

1979 FEB 07



Az O.S.C. "Szilvássy Andor"  
Barlangkutató Csoport

1978. évi  
jelentése.

Rövid ismertetés csoportunkról:

Csoportunk a Pénzügyőr SE. tagjaiból, 1970-ben alakult,  
a Ganz Mávag Barlangkutató Csoport jogutódja.

1975-től az O.S.C. Természetbarátszakosztály keretén  
belül működik.

Hagyományos kutatási területünk a Budai hegységben a  
Ferenchegyi barlang, és a Bükk hegységben a Balla völgyi  
barlangok.

1978-ban időnk nagy részét gazdasági munkára fordítottuk,  
aminek eredményeképpen komoly és ütőképes gépparkkal si-  
került csoportunkat felszerelni, valamint saját bérelt  
klubbal, Répáshután "kutatóházzal" és viszonylag jó tech-  
nikai szereléssel rendelkezünk.

A gépeink beszerzését a fő kutatási területünk, a Békás  
viznyelőben fellépő, folyamatos bontást akadályozó tech-  
nikai nehézségek tették indokolttá.

./.

Ferenchegyi barlang:

A barlangban az elmúlt évben időhiány miatt tényleges kutatást nem tudtunk folytatni. 10 leszállás alkalmával összesen 15 fővel bejáró-feltáró kutatást végeztünk, valamint technikai gyakorlatokat és edzéseket tartottunk.

A Promontor barlangkutató csoport javaslatára több felszíni terepbejárással próbálkoztunk a Szemlőhegyi és Ferenchegyi barlangok között feltételezett üregrendszer irányának kijelölésére, egyelőre eredménytelenül. Mivel a Ferenchegyi barlang kutatása mindig is a Szemlőhegy felé irányult, 1979-ben gondosabb előkészítéssel és nagyobb apparátussal folytatjuk ezt a munkát, összehangolva a felszíni terepbejárást a barlang végpontjain végzett munkával.

Tavaszi tábor: 1978. ápr. 1-09-ig.

1977-ben terepbejárás alkalmával a Balla völgy oldalában a 3-as km kőnél kb. 20 m magasságban a hegyoldalon egy kisebb víznyelő jellegű barlangra bukkantunk. "3 km-es" barlangnak neveztük el. Hosszúsága 10 m, és egy 8 m-es kirtóban végződik. Alján törmelék zárja el a továbbjutást, de viszonylag erős huzatot észleltünk az omladék között. A tavaszi táborunk célja az omladék eltávolítása és a barlang lehetőség szerinti kutatása volt. 7 emberrel kb. 60 munkaórán belül mintegy 5 m<sup>3</sup> törmeléket sikerült elhordanunk igen nehéz körülmények között, mivel a barlangban rövid szakaszon több éles és szűk kanyar található. Az omladék alatt sóderszerű eltömődést találtunk, aminek kikanyósztatásához csőrlő, és több energia szükséges.

Érdemesnek tartjuk a barlang további kutatását, bár van olyan feltételezés is, hogy a huzat valahol a hegyoldalon lévő, de előttünk ismeretlen nyílásból származik.

Nyári tábor: 1978. jul. 31-szept. 1-ig.

Békás víznyelő barlang:

Ebben az évben a "Békás" víznyelő barlangban feltérési munkát nem tudtunk végezni, az állandósult vízbetörés miatt. Megfigyelésünk szerint a barlangban lévő víz szintje összefüggésben hozható a Pénzpatoki - víznyelő vízszintingadozásával. 1976. óta végzett megfigyeléseink szerint a barlang augusztus végétől száraz, vagy minimális vízmennyiség észlelhető benne. Ezért a további feltérési munkát az őszi és tavaszi hónapokban fogjuk végezni.


Koporsós víznyelő barlang:

A Gyertyán völgyben, Üveghutánál közvetlenül az út mentén található. 1975-ben foglalkoztunk először a nyelővel. Ekkor még egy csalánnal benőtt iszapos gödör volt. Naggyából megtisztítottuk és egy vízszűrő gátat építettünk eléje. <sup>1984</sup> ~~Selen~~, mivel a Békásban nem tudtunk dolgozni, teljes kapacitással kezdtük bontani a barlangot. Kb. 10 m<sup>3</sup> iszapos hordalék kitermelése után szálkővet értünk. Mivel az oldalfalak omlásveszélyesek voltak, szükségessé vált a barlang elejének teljes beácsolása, amihez kb. 2 m<sup>3</sup> fát használtunk fel, és egy csórlóállást is építettünk.

A nyári tábor ideje alatt 7 m mélységig jutottunk.  
A továbbjutást szálkó közé ékelődött hatalmas kőtömbök  
akadályozzák, csak robantással, vagy nagy erejű gépek  
segítségével lehet folytatni a kutatást.

A barlang jelenleg időszakos nyelőként működik, megfigye-  
lésünk szerint eső után, vízhozamtól függően 1000 l/perc  
vizet nyel.

Budapest, 1979. január 5.

  
Mitró Sándor